

фск перевод

132

149

Секретно
экз. № 2

28.03.82 г. № 592-А

Ц К КП С С

132

О состоянии здоровья академика
Сахарова

24 февраля жена Сахарова Боннар, уезжая из г. Горького в г. Ленинград, рекомендовала мужу принимать, как она сказала, импортный лекарственный препарат "Тарекан", привезенный ею из Москвы. Принимая в отсутствие Боннар рекомендованное ею лекарство, Сахаров почувствовал резкую слабость, головокружение, в связи с чем отказался от его дальнейшего употребления.

По возвращении Боннар 11 марта в г. Горький Сахаров признался ей в ухудшении состояния своего здоровья, прямо увязывая это с употреблением импортного лекарства. Несмотря на это, Боннар стала уговаривать мужа возобновить прием препарата. Сахаров поначалу категорически отказывался принимать лекарство, утверждая, что оно ему не известно, и ссылаясь на противопоказания, изложенные в инструкции по его использованию. Однако Боннар продолжала настаивать и добилась того, что с 12 марта Сахаров возобновил прием лекарства.

Вечером 13 марта Сахаров вновь отказался от препарата, заявив: "Не буду принимать лекарство. Я уже два дня принимаю и чувствую себя плохо, в голове что-то лишнее". Он высказал намерение обратиться к невропатологу. Днем 14 марта Боннар пыталась выяснить настроение мужа в отношении его намерения обратиться к местным врачам. Сахаров заметил, что не имеет к ним претензий, а вину

СЕКРЕТАРИАТ

возлагает на собственную жену. В ответ на это Боннэр сказала: "А я полностью снимаю с себя такое обвинение".

14 марта на предложение соседей вызвать "скорую помощь" Боннэр ответила отказом. В тот же день Сахаров прекратил принимать лекарственный препарат. Состояние его улучшилось, и на 16 марта самочувствие в целом удовлетворительное.

По заключению врача Рунова Г.П., наблюдавшего Сахарова в период его госпитализации после "лечебного голодания", прием именно "Тарекана" ему не противопоказан.

Комитет госбезопасности СССР продолжает контроль за ситуацией, повлекшей ухудшение состояния здоровья Сахарова, и предусматривает меры на случай возможной его госпитализации.

Сообщается в порядке информации.

Председатель Комитета

П П Ю. Андропов